
Verksamhetsberättelse för år 2025

Den 31/12 2025 hade SWTK 870 betalande svenska medlemmar.

Medlemstal och registreringar (parentes avser 2024)
870 (900) betalda medlemskap varav
758 (798) fullbetalande svenska medlemmar,
41 (25) svenska valpköparmedlemmar,
44 (45) familjemedlemmar,
22 (27) fullbetalande utlandsmedlemmar samt utländska valpköparmedlemmar
5 (5) heders/ständiga medlemmar.

Medlemsantalet har minskat med 30 medlemmar jämfört med 2024, 102 medlemmar 
har lämnat, medan 72 tillkommit.
Det är fortsatt viktigt att presentera klubben och medlemskapet för nya valpköpare samt att 
uppfödarna erbjuder det förmånliga gåvomedlemskapet. Under året har vi beslutat att inte 
längre ställa krav på valphänvisning för utländska valpköpare men det är fortsatt relevant att 
följa upp hur hänvisningen motsvarar faktiskt utfall. Av 146 registrerade valpar under 2025 
har 46 aktiva gåvomedlemskap lösts, utländska valpköpare inräknat. Vi reserverar oss för att 
viss eftersläpning råder i registreringen av inbetalningar.

Vi har under året arbetat för att nya medlemmar ska delta aktivt i klubbens verksamhet och i 
de olika regionernas aktiviteter. Det råder ingen tvekan om att utbudet är brett och erbjuder 
något för alla: promenader, prova på-dagar, utställningar och KM. Tyvärr avslutas många 
gåvomedlemskap efter det första året, vilket indikerar ett lågt engagemang och/eller aktivitet. 
Tidigare har vi inte haft tillgång till statistik från SKK över vilka gåvomedlemskap som 
avslutats men från och med 2026 kommer detta att finnas tillgängligt. Det ger oss bättre 
förutsättningar i arbetet med att behålla nya medlemmar.
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För att aktivera både befintliga och nya medlemmar har vi initierat ett nyhetsbrev, med första 
utskick i januari 2026. Nyhetsbrevet är tänkt att komplettera Wheatenbladet genom ett tätare 
utskicksintervall. Nya medlemmar ges möjlighet att presentera sig och sin hund i ett särskilt 
inslag.

Slutligen vill vi naturligtvis attrahera nya medlemmar. Våra sociala medier når många 
besökare och gruppmedlemmar, men detta återspeglas i dagsläget inte i klubbens 
medlemsantal. För att öka tillväxten behöver vi marknadsföra rasen bredare - inte enbart till 
faktiska valpköpare, utan även till potentiella sådana. Styrelsen har under året diskuterat 
olika former av marknadsföring, såsom trycksaker och broschyrer. Arbetet fortsätter under 
2026 genom en tillsatt arbetsgrupp.

Regionerna (Medlemsstatistik per den 31 december 2025):
Region Syd – 254 (255). Jönköping, Kalmar, Kronoberg, Blekinge, Skåne.
Region Väst – 155 (166). Värmland, Västra Götaland, Halland.
Region Öst – 274 (285). Uppsala, Västmanland, Örebro, Södermanland, Gotland, 
Östergötland.
Region Nord – 154 (167). Norrbotten, Västerbotten, Jämtland, Västernorrland, Gävleborg, 
Dalarna.
Samtliga 4 regioner har aktiva styrelser.

Styrelsen 
Sedan Årsmötet 2025 har styrelsen haft 9 protokollförda möten plus 2 med regionerna, 
samtliga digitala.
Styrelsens sammansättning har förändrats sedan år 2024:
Ordförande: Tino Tortoriello
Sekreterare: Lelle Falheim  
Vice ordförande&Ledamot: Joanna Svensson Wåhgen (Sociala medier, TerrierPosten, 
kontakt avelsråden)
Adj Kassör: Sandra Träff (hemsida)
Ledamot: Lina Runesson (kontaktperson redaktionen, sociala medier)
Ledamot: Ewa Lundgren (ÅW-rapportörer)
Ledamot: Anne Hubinette
Ledamot: Emmie Stolt  
Suppleant: Agneta Lindström (valpköparmedlemskap)
Suppleant: Åsa Lundell 
Två styrelsemöten med representanter för de fyra regionerna genomfördes under 2025. Syftet 
är att kontinuerligt utbyta information och erfarenheter mellan samtliga parter. Dessa möten 
har uppskattats av samtliga involverade.
Löpande ordförande möten med Terrierklubben har hållits under 2025.

Ekonomi 
Årets resultat blev en vinst på +59 530,51kr. Styrelsen föreslår att överskottet balanseras i ny 
räkning

Avelsrådet, population och Uppfödarmötet 
Sammansättning: Ilse Lindblad och vakant
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Uppföljning av antal födda kullar/valpar inklusive eventuella importer, hanhundsanvändning, 
föräldradjurens hälsostatus (HD samt Microthalmia),
mentala status i förhållande till MH/BPH samt övriga kriterier i enlighet rasklubbens
rekommendationer avseende avel har sammanfattats i den årliga sammanställda 
redovisningen ”Ras utvärdering 2025” som även skickats in till Svenska Terrier Klubben.
HS har arrangerat en mycket uppskattad Genetik föreläsning av Hilde Nybom i 3 delar under 
hösten.
Population:
2025 registrerades 147 (110) valpar. 76 (48) hanar och 71 (62) tikar, 2 (0) importer.
Aktiva Uppfödare
Det finns totalt 219 kennelnamn som har haft minst en kull wheaten sedan 1990. Av dem
kan 53 st räknas som aktiva med minst en kull sedan 2020.
Det har registrerats 3 nya Wheatenuppfödare under året: Furuvikstrandens, Lumina Polaris 
och Softare Legacy. 
Uppfödarmötet
Även ett digitalt uppfödarmöte har arrangerats under 2025 med ett 15-tal deltagare.Olika 
ämnen diskuterades, bla svårigheten med att få sina valpar sålda, BPH, HD och Mentalindex. 
Vi ska undersöka inför 2026 om det finns intresse för ett fysiskt Uppfödarmöte och fler 
föreläsningar.

Kommunikation 
Sociala medier 
Under 2025 har vi fortsatt fokuserat på att synas i våra sociala medier, dvs. Facebookgrupp, 
Facebooksida och Instagram. Vid årsskiftet hade vår Facebook SWTK grupp drygt 2 142 
medlemmar och SWTK sida har vi 753 följare
I SWTK gruppen är många flitiga och bidrar med både text och bilder så gruppen är levande. 
Instagramkontot swtk_klubben har under året uppmanat följare att skicka in foton med korta 
texter på eras wheaten. Med följares hjälp har vi kunnat posta inlägg minst en gång i veckan, 
ofta fler inlägg per vecka. Även i år under december månad postades 4 olika utmaningar, 
som publicerades varje advent, med #wheatenadventskalender. 
Det totala antalet följare uppgår 2025 till 680 följare, vilket är en ökning under året med 90 
följare.

Hemsidan
Arbete med hemsidan fortgår och en ny webmaster Maritha Greek har tillträtt under året.

Samarbete/Sponsring 
Under 2025 har HS fortsatt att sponsra med 50kr/tävlande ekipage på alla KM och utställningar.

Wheatenbladet, almanackan, årsboken
Wheatenbladet har kommit ut med 4 nummer under 2025, med olika fokus. Till exempel 
reportage om uppfödare, ung med hund samt olika hundsporter.
Redaktörsskapet sköts av en redaktionsgrupp, vilken under året bestått av Hilde Nybom, Lina
Runesson och Lena Sävelind. Ansvarig utgivare har varit Tino Tortoriello.
Baserat på bidrag från en fototävling i Wheatenbladet med temat äventyr, trycktes en almanacka 
för 2026 i 200 exemplar, som man kunnat beställa från redaktionen samt köpa direkt i 
rasklubbens
montrar på Stockholms hundmässa och My Dog.
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Vi har även producerat en Årsbok för 2024.

Marknadsföra rasen
Nya rasbilder har skickats till SKK och kan användas i marknadsföringssyfte för rasen. Kontakt 
har även tagits med SKK för att undersöka möjligheterna till ytterligare stöd i 
marknadsföringsarbetet. I slutet av året startades en arbetsgrupp för att arbeta vidare med att 
marknadsföra vår ras.

Gruppen för översyn av ÅW-reglerna 
Kontaktperson i styrelsen för rapportörerna är Ewa Lundgren.
Alla rapportörer har suttit kvar under 2025 förutom i Rallylydnad där Anna Månsson är ny. 

BPH och MH 
Under året har 23 (42) wheaten gjort BPH och 1 (1) har gjort MH.

Utställningar 
Vi hade en officiell utställning som anordnades av Region Syd i Ronneby den 27 juli med 
Kresten Schell, DK som domare. Totalt 37 hundar deltog. BIS: Ch Lakkas York Imperal och 
BIM: Ch Allaflox Tika Waylan.

ÅW-tävlingar 
Vinnare i Årets Wheatentävlingar blev:
Årets Wheaten Allround: Extra’s Prudence, ägare Bittan Sjökvist
Årets Wheaten Viltspår: Venita’s Jogesh, ägare Minna Itkonen
Årets Wheaten Lydnad: Tejarpsdalens Scarlet O'Hara, ägare Christine Svensson 
Årets Wheaten Utställning Hanar: Lakkas York Imperial, ägare Linnea Luthman & Camilla 
Ahlberg
Årets Wheaten Utställning Tikar: Cameron Rock My World, ägare Ulla Hörberg
Wahlström
Årets Wheaten Utställning Veteraner: Cameron Rock My World, ägare Ulla Hörberg
Wahlström
Årets Wheaten Agility M: Riverlee Deirdre, ägare Linda Fredholm
Årets Wheaten Agility L/XL: Extra’s Prudence, ägare Bittan Sjökvist
Årets Wheaten Nosework: Wheaten Island’s Tricky, Antero med Maria Sparr
Årets Wheaten Rallylydnad: Dog Rose Gold Poppy, ägare Tina Lindgren
Årets Wheaten Bruks: Villa Rosas Jördis Lexi, ägare Annika Moberg
Årets Uppfödare: Kennel Lakkas
KM 2025 
KM x5 avhölls i Trollhättan/Vänersborg i augusti och det var Region Väst som
anordnade dessa trevliga dagar! Tack för det!
Agility
1:a Extra’s Prudence med Bittan Sjökvist
2:a Coredogs One Magic med Emelie Wilhelmsson
3:a Extra’s Vida Loca med Markus Larsson
Lydnad
1:a Villa Rosas Intelligenta Ida med Barbro Axelsson
2:a Extra’s Vida Loca med Joanna Svensson Wåhgen
3:a Goforit Yoko One med Mari Johansson
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Nosework
1:a Cameron Lucky One med Bodil Johansson
2:a Dollywood´s Lynx Paradinus med Britt Johansson
3:a Beamix Soul Passion med Camilla Idee
Rallylydnad
1:a Villa Rosas Intelligenta Ida med Barbro Axelsson
2:a Coredogs Fast and Furious med Ulrika Ohlsson
3:a Vassviken´s a Kind of Magic med Ann-Mari Rafton
Viltspår
1:a Allaflox Agnes Nitt med Anita Karlsson 
2:a Wheaten Island´s I Am Ernie med Leif Jönsson
3:a Alester´s Amandine med Lotta Persson

Belöningar 
Styrelsen för SWTK vill framföra ett stort tack till alla Regionerna, funktionärer, 
resultatrapportörer,  redaktionerna och övriga som lagt ner ett stort arbete på klubbens olika 
aktiviteter under år 2025!

2026-02-01
Tino Tortoriello, ordf Lennart Falheim Joanna Svensson Wåhgen

Lina Runesson Emmie Stolt Anne Hubinette

Ewa Lundgren 
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